

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَلَيْكَ اَنْ تَبْعَثَ رَسَالَاتٍ مِّمَّا مَخْمُوحًا

روزنامہ

نمبر پختہ

فی جمعہ ایک آگست ۱۹۶۱ء
۱۰ اگست ۱۹۶۱ء

۲۵ جلد اول شمارہ

الفصل

ربوہ

جلد ۱۵ نمبر ۵ ربوہ ۱۹۶۱ء نمبر ۲۵۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۲ نومبر وقت ۸ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ اس وقت عام طبیعت بقصد تعالیٰ اچھی ہے۔

اجاب جماعت حسنو را یہ اللہ کی کامل و جاہل تھیابی اور کام والی اسی زندگی

کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعا میں جاری رکھیں

جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی کے نتیجے میں اسلام گھانا میں دن بدن ترقی کر رہا ہے

گھانا کے طول و عرض میں جماعت احمدیہ کی قریباً اڑھائی سو شاخیں قائم ہیں جماعت اب تا تک وہاں ۱۵ اسکول قائم کرنے کے علاوہ ۱۶۲ مساجد تعمیر کر چکی ہے

مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام مکرم مولانا تذیر احمد صاحب بشیر امیر جماعت ہا احمدیہ گھانا کا لیڈر

ربوہ — مورخہ ۲ نومبر کو بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں مکرم مولانا تذیر احمد صاحب بشیر امیر جماعت احمدیہ گھانا مغربی افریقہ نے مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام گھانا میں تبلیغ اسلام کے موصوم پر تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی کے نتیجے میں اسلام گھانا میں دن بدن ترقی کر رہا ہے وہاں اب تا تک جماعت احمدیہ ۱۵ اسکول قائم کرنے کے علاوہ ۱۶۲ مساجد تعمیر کر چکی ہے۔ اور ملک کے طول و عرض میں شاخیں قائم ہیں جو اڑھائی سو کے قریب شاخیں قائم ہیں جو جماعت احمدیہ کے گھانا میں اور اس کی مرکز قیہم کے تحت اس ملک میں اسلام کو سر بلند کرنے کے لئے کوشاں ہیں۔ اس جلسہ میں صدارت کے فرائض مکرم حافظ عبدالسلام صاحب ریخ المال تحریک بریڈے ادا فرمائے۔ مکرم مولانا صاحب موصوم قریباً چھ سال تک وہاں کامیابی کے ساتھ قریباً تبلیغ ادا کرنے کے بعد حال ہی میں پاکستان واپس تشریف لائے ہیں۔ آپ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کی تعمیل میں رب سے پہلے ۱۹۳۱ء میں وہاں تشریف لے گئے تھے۔ اس کے بعد آپ درمیان میں دو مرتبہ واپس تشریف لائے لیکن ہر بار مختصر قیام کے بعد پھر واپس تشریف لے جاتے رہے۔ تبلیغ اسلام اور اسکے خوش کن نتائج آپ نے تقریر کے دوران گھانا میں جاتے

سیاسی کمیٹی کی طرف سے

ایسی کمیٹی نے تہذیبی اہل نیویارک، ڈیڑھ، اتوار جمعہ کی بڑی سیاسی کمیٹی نے ایسی کمیٹی کے لئے کی جاتی ہیں ایک قرارداد منظور کی ہے۔ کمیٹی نے بڑی طاقتوں سے کہا ہے کہ جب تک ایسی کمیٹی کے معاملات کے بارے میں بین الاقوامی مذاہم سے طے نہیں پاتے۔ اس وقت تک وہ رضا کارانہ طور پر ایسی تجزیوں سے گریز کریں۔ یہ قرارداد ۲۱ کے مقابلہ میں ۲۷ ووٹوں کی حمایت سے منظور کر لی گئی۔ آٹھ کھول کے نمائندہ دل نے ووٹ نہیں دیا۔

اس قرارداد پر بحث کے دوران مغربی طاقتوں کی طرف سے مطالبہ کیا گیا تھا کہ ایسی کمیٹیوں کے ممبروں کو بھی انتظامیہ کی جگہ سے ہٹا دیا جائے تاکہ وہ صدمہ ہو سکے کہ ایسی کمیٹیوں کے تہذیبی طور پر عمل کیا جا رہا ہے یا نہیں۔

بزرگوار دادو قیہم الاسلامیہ کے زیر اہتمام

ایک ادنیٰ محفل ربوہ ۴ نومبر، بزم اودہ قیہم الاسلامیہ کا کالج کے زیر اہتمام آج شام ۷ بجے کالج ہال میں ایک ادنیٰ محفل منعقد ہوگا۔ پروفیسر نعیم احمد خان اپنا کلام سنائیں گے۔ اس کے علاوہ ان کی شاعری کے بارے میں ایک مقالہ اور چند مشہور شعرا کی ریکارڈ شدہ تقریریں سنائی جائیں گی۔ ادنیٰ وقت سے شرکت کی درخواست ہے۔ سکریٹری بزم اودہ قیہم الاسلامیہ کالج ربوہ

سکولوں کے قیام کی اہمیت آپ نے بالخصوص وہاں احمدیہ سکولوں کے قیام کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ پہلے تعلیمی نظام پر تمام ترقی یافتہ ممالک قبضہ تھا جن میں بالخصوص ترقی کی تعلیم دی جاتی تھی (باقی دیکھیں صفحہ ۱۵)

مسلمان کسے پاس اسلام کی قوت ہے

آج ہم دیکھتے ہیں کہ تمام مادی قوت غیر مسلم اقوام کے قبضہ میں ہے اور مسلمان اقوام مادی سلطوں کے لحاظ سے تخت کمر درج ہیں جس کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ مسلمان اقوام فی الحقیقت دنیا کی اقوام میں میرے چوتھے درجہ پر پہنچ گئے ہیں۔ سب سے قوی وہ قوتیں ہیں جن کے ہاتھ میں آج ابھی طاقت ہے۔ یہ دو قوتیں ہیں ایک روس اور ایک امریکہ ان کے بعد وہ اقوام آتی ہیں جن کے پاس ایٹمی قوت ہے تو سہی مگر اس کی کوئی زیادہ حقیقت نہیں۔ مثلاً برطانیہ اور فرانس۔ یہ دونوں اقوام امریکہ کی حلیت ہرنے کی وجہ سے دم درج کی اقوام سمجھا سکتی ہیں۔ مگر صرف اس وجہ سے نہیں بلکہ اس وجہ سے کہ وہ ان اقوام کی ذاتی قوتیں روس اور امریکہ کو چھوڑ کر باقی سب اقوام سے زیادہ ہیں۔ ان دونوں میں سے ابھی برطانیہ کی گومادی قوت اتنی زیادہ نہیں ہے جتنی برطانیہ اپنی پالیسی کے لحاظ سے چاہتا ہے۔ کہ امریکہ اور روس سے بھی کہیں آگے ہے۔ اس کو سٹریٹجک قوت کہتے ہیں جس میں ہے حقیقت یہ ہے کہ بین الاقوامی معاملات میں ابھی تک برطانیہ کی پالیسی بہت بڑی حد تک موثر حیثیت رکھتی ہے۔ تاہم مادی قوت کی کمی کی وجہ سے اس کو اول درجہ کی اقوام میں شمار نہیں کیا جا سکتا۔

ان دو اقوام کے بعد یورپ کی باقی اقوام آتی ہیں جن میں سے لیٹن روسی ہلاک سے اور لیٹن امریکہ برطانوی ہلاک سے تعلق رکھتی ہیں۔ ان یورپی اقوام کی مادی قوت فرانس اور برطانیہ سے بہت کم ہے۔ لیکن فرانس ہونے کی وجہ سے ایشیائی اور افریقی اقوام کے مقابلہ میں ان کی قوتیں بہت زیادہ ہیں۔ ایک امریکی یا ایک روسی جرمن قوم کو ایک ایشیائی یا افریقی قوم سے زیادہ دقت دینا ہے۔ اگر غور کیا جائے تو دنیا میں اس وقت اس لحاظ سے کبھی دو ہلاک ہیں۔ ایک یورپی ہلاک اور ایک باقی ساری دنیا کا ہلاک۔ اس لحاظ سے ایشیائی اور افریقی اقوام ہلاک ہی سطح پر ہی جا سکتی ہیں۔ اور یہ امتیاز ایک بڑا نمایاں امتیاز ہے۔ چنانچہ امریکہ نے ایٹمی بم جرمنی پر نہیں بلکہ ایشیائی قوم

جاپان پر گرانے لگے۔ حقیقت یہ ہے کہ یورپین اقوام ایشیائی اور افریقی اقوام کو ابھی تک دشتی اقوام خیال کرتی ہیں۔ اور ان سے یورپین اقوام کے مقابلہ میں امتیازی سلوک کرتی ہیں۔ ان کی لٹ کھوٹ ان کی کلومی ان جبری ٹری یورپین اقوام کی نظر میں نہیں دکھائی۔ البتہ جس طرح بعض لوگ بھڑوں کے لئے نیرد آتا ہوتے ہیں۔ اسی طرح یہ اقوام ایشیائی اور افریقی اقوام کی لٹ کھوٹ کے لئے باہمی اٹھتے ہیں۔ مثلاً روس یا امریکہ اور برطانیہ کو کھانگے کا گول سے کوئی عمدہ دی نہیں ہے۔ لیکن چونکہ کانگو میں قیمتی کانیں ہیں۔ جن کو یہ اقوام لٹنی چلی آتی ہیں۔ اس لئے وہ باہم دست درگوب ہو رہی ہیں۔ اسی طرح باقی ایشیائی اور افریقی اقوام کا حال ہے۔ آج اگر ایشیائی اور افریقی اقوام کو مجذبی طور پر آزادی حاصل ہو رہی ہے۔ تو اس کا وجہ یہ نہیں ہے کہ یورپی اقوام کے دل میں ان اقوام کے ساتھ عدل و انصاف کا جذبہ ابھر آیا ہے۔ مگر ایسا نہیں ہے۔ بلکہ یہ بڑی بڑی امداد پرست اقوام ان کے لئے باہم ہاتھ پائی ہیں جس طرح دو بیٹھے بھڑوں کے لئے لڑتے ہیں۔

الغرض ایشیائی اور افریقی اقوام یورپی اقوام کی دست میں انسانیت سے ہی باہر ہیں۔ ان کے نزدیک ان اقوام کا اقوام عالم میں فی الحقیقت کوئی درجہ نہیں تاہم جاپان۔ چین اور بھارت ایسی اقوام ہیں۔ جن کو ایشیائی اور افریقی اقوام میں قوت کی حیثیت حاصل ہے۔ اس لئے مغربی اقوام ان کے ساتھ باقی ایشیائی افریقی اقوام کی نسبت کسی قدر بہتر سلوک کرتی ہیں۔ ان کو لڑنے کے لئے وہ ذرا زیادہ جھجکاؤ پر طریقہ استعمال کرتی ہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ مغربی اقوام کے نزدیک تمام مشرقی تہذیب غیر مذہب سمجھی جاتی ہے۔ اور اس کی وجہ یہ نہیں کہ مغربی تہذیب بذات خود یعنی مشرقی تہذیبوں اور ثقافتوں سے بالا ہے۔ بلکہ اس کی حقیقی وجہ یہ ہے کہ ان اقوام کے پاس مادی قوت مغربی اقوام کے مقابلہ میں صرف

کے برابر ہے۔ جن سے خود مشرقی اقوام میں احساس کمتری پیدا ہو گیا ہے۔ اور وہ اپنی تہذیب کو چھوڑ کر مغربی اقوام کے پیچھے دوڑ رہی ہیں۔ مسلمان اقوام کو ہی لے لیجئے باوجود آج بہت سی اسلامی اقوام بظاہر باہم آواز میں ہیں لیکن ان میں بھی خود اعتمادی موجود نہیں ہے۔ اگرچہ تقریباً تمام اسلامی اقوام نے لبالب وغیرہ اور تعلیمی حیثیت سے ہی نہیں بلکہ معاشرہ کی حیثیت سے بھی اپنے آپ کو مغرب کی تقلید میں بہت پیچھے چل لیا ہے۔ لیکن یہ تبدیلی بھی ان کو مغربی اقوام کی نظر میں وقار کی کوئی معتد بہ حیثیت نہیں دے سکی بلکہ حقیقت یہ ہے کہ ان اسلامی اقوام کی حالت ایسی ہی ہے جس طرح اس انسان کی جو ایک جنگل میں گھڑا ہوا۔ اور اسے پتہ نہ ہو کہ اسے کون سا راستہ اختیار کرنا چاہیے۔ کہ وہ اپنی منزل مقصود کو پاسکے کبھی وہ ایک طرف دوڑنے لگتا ہے اور منزل کا نشانہ نہ دیکھ کر لپٹ کر دوسری طرف چلنے لگے۔ اور اسی طرح حیران و سرگردان ہر طرف پھرتا رہتا ہے۔

یہ خود اعتمادی کا فقدان مرا کو سے لے کر چین تک اور ترکی سے لے کر انڈیشا تک چلا جاتا ہے۔ مسلمان اقوام کا یہ عظیم سمندر آج اس دشت کی مانند ہے۔ جس کی جڑیں کھوکھلی ہو چکی ہوں اور حکومتوں اور قائم رکھنے کے لئے طرح طرح کی تدابیر کرتا ہو۔ پتوں پر دوڑیں پھرنے کی تدابیر میں پانی دیتا ہو۔ گروہ روز بروز موکھتا ہی چلا جاتا ہو۔ آج مسلمان اقوام نے یقین اور ایمان کی دولت کو ضائع کر دیا ہے۔ مغربی اقوام کی مادی قوتوں نے اس کی آنکھوں میں چکا چوند کر دیا ہے۔ اور وہ دنیا کے صحرا میں حیران و سرگردان کھڑی ہیں۔

بے شک ان اقوام کے پاس ذہنی ساز و سامان نہیں ہے۔ لیکن اگر مسلمان اقوام یہ سوچیں کہ وہ کیوں مسلمان ہیں تو ان کو ایک ایسی قوت کا علم ہو سکتا ہے جس نے ان کو مغرب سے مشرق اور شمال سے جنوب تک ایک ہی رنگ میں رنگ دیا ہوا ہے۔ آج اگر مرا کو سے لے کر چین تک اور ترکی سے لے کر انڈیشا کے مسلمان اس حقیقت سے آشنا ہوں جو ان کے پاس ایک ایسی قوت موجود ہو سکتا ہے جس کے مقابلہ میں مسلمانوں میں گمان ہوں کی قوت بھی کوئی حیثیت نہیں رکھتی یہ قوت اسلام کی قوت ہے۔ اسلام ان کو ایسی قوت بخش سکتا ہے کہ نہ وہ بھارت اور چین و جاپان میں ذلیل ہوں۔ اور نہ وہ مغربی

طاقتوں کے سامنے لپٹ اور دشتی خیال کئے جائیں۔ یہ صحیح ہے کہ آج مغربی اقوام کے پاس ایسی مادی قوت ہے پناہ جسے ہو چکی ہے۔ تاہم حقیقی انسانیت سے یہ اقوام مبرا ہو چکی ہیں۔ ان کا اندر کھوکھلا ہو چکا ہے۔ انسانیت جس سے وہ مذہبی لحاظ سے آشنا ہے اپنی بے بسی ظاہر کر چکی ہے۔ عیسائیت کے خیال ہوں ان کو دین سے متفقہ کو چھے ہیں۔ اور اخلاق کی وہ بنیادیں جو عیسائیت نے مغربی اقوام میں قائم کر رکھی ہیں منہم ہو چکی ہیں۔ لیکن مغربی اقوام اپنی سائنسی ترقی سے بھی اب مطمئن نہیں ہیں۔ مادہ پرستی کے جو نتائج ہیں وہ ان میں ظاہر ہو چکے ہیں اور یہ اقوام باوجود انتہائی مادی ترقیوں کے اپنی تہذیب اور ثقافت سے بیزا ہیں۔ الغرض یہ اقوام اب اپنے کمال میں اس جوئی پر پہنچ چکی ہیں۔ جہاں سے ہمیشہ اقوام اٹھتے ہیں بڑھ سکتیں بلکہ ترقی ملکوں کی طرف جھکتی ہیں۔ جہاں سے انسان کا پاؤں لیٹنا شروع ہو جاتا ہے۔ یہ کوئی نئی بات نہیں ہے۔ صرف ذہنی ارتقا اور دشت کا فرق ہے۔ دور تہذیب سے بھی اقوام اپنے اپنے زمانہ کے لحاظ سے اس مقام پر پہنچتی ہیں اور گرتی رہاں میں رہاں تک کہ انسانیت تباہی کے کنارہ پر کھڑی ہو جاتی رہی ہے۔

عین ایسے وقت میں اللہ تعالیٰ اپنا لاکھ بڑھا کر انسانیت کو سمیٹا لارا ہے۔ آج بھی وہی ہونا تھا۔ سو ہمارا ایمان ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنا لاکھ بڑھایا ہے۔ ہم اس کو اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا امام بنا کر اپنی لئے بھیجا ہے۔ ایک پیغام ہے جو جماعت لے کر ساری دنیا میں پھیلتی چلی جاتی ہے بظاہر بے شک وہ لکھ رہے۔ مگر کوئی ایٹمی قوت اس کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ کیونکہ اس کے ساتھ وہ قوت ہے جس کے سامنے تمام مادی قوتیں پیچ ہیں۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔

فرمود حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایوہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

الیس اللہ بک عبد اللہ کی ایت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے ہزاروں وقت اور

ہزاروں ایمان افروز نظاروں کا مجموعہ ہے

اللہ تعالیٰ نے ہر نازک موقع پر ہر دکھ اور پریشانی کے وقت آپ کے ساتھ الیس اللہ بک عبد اللہ کا تودیا

فروری ۱۹۲۶ء جون ۱۹۲۶ء بعد نماز مغرب بمقام قلاوینا

(فقط نمبر ۲)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایوہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے غیر مطلوبہ محفوظات میں نہیں جیسے زود نویسی اپنی ذمہ داری پر نشانہ کر رہا ہے۔

حالات سے پتہ چلتا ہے کہ وہ چالیس سال کی عمر ہے
قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ حضرت موسیٰ علیہ السلام
کے متعلق فرماتا ہے ولما بلغ استنساخ
وبلغ اربعین سنۃ یعنی جب اودہ اپنی بوخت
روحانی کو پہنچ گئے اور ان کی عمر چالیس سال کی
ہو گئی پس

بوخت روحانی

چالیس سال کی عمر سے شروع ہوتی ہے ہاں بعض

کی عمر تک ہوتی ہے اور ایک بوخت عقلی ہوتی
ہے جو اٹھارہ سے چالیس سال کی عمر تک ہوتی
ہے لیکن ان دونوں میں کے علاوہ بوخت
کی ایک قسم روحانی بھی ہے جس میں انسان کے
تقاضائے طبعی باخ ہو جاتے ہیں اور انسان اپنے
حالات کو مد نظر رکھتے ہوئے اپنے لئے ایک
خاص نام عمل تجویز کرتا ہے روحانی بوخت
کی عمر کے متعلق قرآن کریم سے اوز بزرگوں کے

ایکے بعد میں پھر اسی ضمن کو لیتے ہوں جو
کچھ مذہب میں نے شروع کیا تھا وہ ضمنوں تو
ایسے جیسے بیان کرنے کے لئے صحت کاملہ کا ہر نازک
ضروری ہے کیونکہ ضمنوں بہت زیادہ شرحیں چاہتا
ہے اور مجھے چار پانچ دن سے کان میں تکلیف
رہی ہے اب کچھ آخافہ ہے اس لئے میں نے
ارادہ کیا ہے کہ آج اس ضمنوں کا کچھ حصہ بیان
کردوں وہ ضمنوں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کی ساری زندگی میں

الیس اللہ بک عبد اللہ

کے نظاروں کے متعلق ہے کہ کس طرح اللہ
تعالیٰ نے ہر نازک موقع پر ہر دکھ اور پریشانی
پریشانی کے وقت آپ کے ساتھ الیس اللہ
بک عبد اللہ کا تودیا۔ ویسے تو یہ ایک
ہی ایت ہے مگر یہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کی زندگی کے ہزاروں واقعات اور ہزاروں
ایمان افروز نظاروں کا مجموعہ ہے۔ آپ کے
سوانح کا مطالعہ کرنے سے پتہ چلتا ہے کہ اللہ
تعالیٰ نے قدم قدم پر ہر مصیبت کے وقت
آپ کے ساتھ الیس اللہ بک عبد اللہ
کا ساتھ کیا تبیل ازیں میں نے رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم کی پہلی شادی تک کے
واقعات بیان کئے تھے آج میں اس سے آگے
یہ بیان کرنا چاہتا ہوں کہ جب آپ کی شادی
ہو چکی اور کچھ عرصہ کے بعد آپ کی عمر ایسی حالت
کو پہنچ گئی جو روحانی بوخت کی عمر کہلاتی ہے
تو اس وقت بھی اللہ تعالیٰ نے ہی آسمان
سے آپ کی مدد کی اور آپ کی روحانی بیاس
کو بچانے کا سامان پیدا کیا۔

یہ امر یاد رکھنا چاہیے

کہ بوخت دوم تک ہوتی ہے ایک بوخت
سمانی ہوتی ہے جو اٹھارہ سے اسی سال

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

مخبر صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کا زبردست ثبوت

”الوجہل مرگیا اور اس پر لعنت کیے سوا کچھ نہ رہا۔ مگر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
کی شان بلند کو دیکھو کہ شب و روز بلکہ ہر وقت درود پڑھا جاتا ہے اور ۹۹ کروڑ
میلان اسکے خادم موجود ہیں اگر اب الوجہل پھر آتا تو آکر دیکھتا کہ جسے ایک ایسے لڑکوں
میں پھرتا دیکھتا تھا جس کی ابتدا ہی میں کوئی حقیقت باقی نہ رکھتا تھا اسکے ساتھ جب
۹۹ کروڑ انسانوں کے بیچ کو دیکھتا حیران رہ جاتا اور یہ نظارہ ہی اسکو ہلاک کر دیتا۔ یہ ہے
ثبوت آپ کی رسالت کی سچائی کا۔ اگر اللہ تعالیٰ ساتھ نہ ہوتا تو یہ کامیابی نہ ہوتی کس
قدر کوششیں اور منصوبے آپ کی عداوت اور مخالفت کیلئے کئے مگر آخر ناکام اور
نامراد ہونا پڑا۔ اس ابتدائی حالت میں جب چند آدمی آپ کے ساتھ تھے کون کچھ
سکتا تھا کہ یہ عظیم الشان انسان دنیا میں ہوگا اور ان مخالفوں کی سازشوں سے
صحیح اور سلامت بیچ کر کامیاب ہو جائے گا۔ مگر یاد رکھو کہ اللہ تعالیٰ کی عادت
اسی طرح پر ہے کہ انجام خدا کے بندوں کا ہی ہوتا ہے قتل کی سازشیں افسوس کے
مختلف قسم کی اینٹیں ان کا کچھ بگاڑ نہیں سکتی ہیں۔“

(ملفوظات جلد دوم ص ۱۸۶-۱۸۵)

اوقات اللہ تعالیٰ نے اپنی کسی حکمت اور صلحت
کے ماتحت ایسے انبیاء کو بھی مبعوث فرمایا ہے جنکی
عمر چالیس سال سے کم تھی۔ مثلاً اللہ تعالیٰ نے
جب حضرت یحییٰ کو مبعوث فرمایا۔ اس وقت ان کی عمر
چھبیس سال تھی۔ اسی طرح حضرت عیسیٰ کے متعلق
کے وقت میں سال تھی لیکن ان دونوں انبیاء
کی بعثت چالیس سال سے کم عمر میں ضرورت
اور حکمت کے ماتحت ہوئی۔ حضرت یحییٰ کے متعلق
خدا تعالیٰ کا منشا یہ تھا کہ ان کو حملہ ہی لگا
یا جائے اس لئے ان کی بعثت چھبیس سال کی
عمر میں ہوئی اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے چونکہ
بچا اور انیس کی گنتیہ بیسٹروں کی تلاش میں نکلنا
عطا جو ان سے پہلے کسی زمانہ میں ملک بدر کر دی
گئی تھیں اور خدا تعالیٰ نے ان کو اٹھارہ سال
اور کثیر وغیرہ کے علاقوں میں بھیلادیا تھا اسلئے
اللہ تعالیٰ نے حضرت عیسیٰ کو چالیس سال سے
کم عمر میں ہی مبعوث فرمایا تاکہ آپ اپنے اپنی
قوم کے ایک حصہ کو ہدایت دے لیں اور بوخت
شعبی سے پیسے پیسے

بچا اور انیس کی گنتیہ بیسٹروں کی تلاش

کر لیں۔ اس زمانہ میں چونکہ سفر کرنا مشکل تھا
ریل تھی نہ تاریں تھیں اور نہ ڈاک تھی تھے اسلئے
بچا اور انیس کی گنتیہ بیسٹروں کی تلاش ایک
بے وقت کی متقاضی تھی اس زمانہ میں تیز رو
سوار یا لہ نہ ہونے کی وجہ سے ایک ملک سے
دوسرے ملک تک پہنچنے میں بعض اوقات سال
بلکہ دو دو سال لگ جاتے تھے کیونکہ سمندر
کے رستے سے جانا بھی مشکل تھا اور بارشوں
کو عبور کرنا بھی مشکل تھا اس وقت راستے
بہا بہت دشوار گزار ہوتے تھے اس لئے اللہ تعالیٰ
نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو تیس سال کی عمر میں
ہی مبعوث فرمایا تاکہ آپ اپنے اپنی قوم کی
راہنمائی فرمائیں اور جب آپ بوخت حقیقی کو
پہنچیں تو بچا اور انیس کی گنتیہ بیسٹروں کو تلاش
کر چکے ہوں مگر عام طور پر

اللہ تعالیٰ کا قانون

ایسا ہے کہ وہ چالیس سال کی عمر میں ہی انبیاء
کو مبعوث فرماتا ہے چنانچہ حضرت موسیٰ اور
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم چالیس سال کی عمر
میں ہی مبعوث ہوئے تھے بہر حال جب آپ
اس عمر کے قریب پہنچے تو اگر آپ کے ماحول
نے جو کفر و کجی سے بھرا پڑا تھا آپ کے
دل پر گہرا اثر ڈال دیا اور آپ کی طبیعت اس
سے سخت متغیر اور بیمار ہوئی۔ آپ نے یہ دیکھ
پر بھی شریک سے پاک ہوتا ہے کبھی شریک
نہیں کیا تھا بلکہ مشرک کا ذریعہ بن گیا آپ کے
قریب تک نہ پہنچے تھے مگر وہ توحید کا لہجہ
شریعت الہیہ کے بغیر حاصل نہیں ہو سکتی آپ
ابھی اس سے ناواقف تھے اس لئے طبیعتی طور پر

آپسے دل میں تو حیرت کال کی جستجو پیدا ہوئی اور معرفت حقہ اور عرفان نام کی تالیپ آپ کو سنانے لگی کہ وہ پیش کے حالات نے آپ کو اور بھی اہم ہارا اور آپ

بہترین یاد خدا میں مصروف

رہنے کے لئے تو بیخس داناب کو ترک کر کے شہر سے باہر ایک غار میں جے غار حرا کہتے ہیں تشریف لے جاتے اور کئی کئی دن وہاں عبادت الہی میں مصروف رہتے جب آپ کا زاد وطن ہو جاتا تو آپ وہاں کسی تفریح لانے اور کچھ سستی اور ٹھوکیں یا سوکھا گوشت وغیرہ سادہ سے کربانہ الہی کے لئے غار حرا میں چلے جاتے یہ آپ کو اس رایت شاکر سے صرف ایک ہی عرض تھی اور وہ یہ کہ آپ کو وہ حقیقی راستہ مل جائے جو انسان کو خدا قائل بنا دیتا ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ اس وقت آپ کی ایک جان شایر ہو چکی تھی کہ وہ اس معاملہ میں آپ کی کوئی مدد نہیں کر سکتی تھی آپ سے اور دنادر دیت موجود رکھنے کے لئے بھی اس معاملہ میں آپ کو کوئی مدد کرنے سے قاصر تھی آپ کے زمانہ میں بس ملازمین ہی موجود تھے۔ مگر ان کے پیرو بھی روحانی ترقی سے دور ہو جاتے تھے اور جس سے قسم قسم کے منکارت خیالات میں غوث ہو چکے تھے کفار کرنے تو خانہ کعبہ میں بھی ۶۰۰ بت رکھے ہوئے تھے۔ اور یہودی حضرت عزیر کو ابن اشتر لڑا دے کر مندر بن رہے تھے اور غیب کی بی بی جی اور روح القدس کی غدائی کے دعویدار تھے۔ غرض جب آپ نے دیکھا کہ اہل مذہب بھی بڑھ چکے ہیں اور دست دہیزہ لگتا ہے ہاں ہاں میں میری کوئی مدد نہیں کر سکتے تو آپ کو اپنے عزیز روحانی ماحول سے آسا انصاف پیدا ہوا کہ آپ نے سمجھا میں ان سے کلی طور پر علیحدہ نہیں ہو سکتا۔ لیکن میرے لئے ضروری ہے کہ میں اس دنیا سے ایک عارضی انقطاع اختیار کر دوں اور خدا سے براہ راست میں وہ دست طلب کر دوں جو اس لئے خدا تعالیٰ نے تنگ پہنچا دیتے والا ہے۔ آپ کی ایسی حالت میں عبادت الہی اور دعاؤں میں مصروف تھے کہ ایک دن

خدا کا فرشتہ

تمہیں بے نال ہوا اور اس نے کہا اقترا بیجا اسے محمد صلی اللہ علیہ وسلم چہ سزائے نہ فرمایا خدا بقا لہذا علی میں تو پناہ نہیں سکتا۔ اس پر فرشتہ نے زور سے آپ کو کہنے سے منع کیا کہ بیخس اور کچھ کہا اقترا۔ آپ نے کچھ نہیں کہا اور پہلی مرتبہ دیا عقاب فرشتہ نے چہ اپنے پورے زور کے

ساعتہ اپنے سینے سے لگا کر چھینا اور کہا انشأ باسم ربك الذي خلق خلق الانسان من علق اقرأ وربك الاكبر الذي علم بالقلم علم الانسان ما لم يعلم یعنی اسے پڑھا دھئے اللہ علیہ وسلم تو رب کا نام لے کر پڑھا جس نے تمام امتیاز پیدا کیا ہے۔ جس نے انسان کو خون کے ایک پوختوں سے پیدا کیا ہے ہاں ہم تجھے پھرتے ہیں کہ تو اس کلام کو جو تجھ پر نازل کیا جا رہا ہے لوگوں کو پڑھا کرنا کہو کہ تیرا رب بزرگرم ہے۔ تیرا رب وہ ہے جس نے وہ ن کو نغم کے ساتھ سکھایا اور اس نے انسان کو یہ کچھ بتایا جو وہ پہلے نہیں جانتا تھا۔ تیرا وہی ہے جو پہلے دن نازل ہوا اور اس میں آپ کو یہ

عظیم شان بشارت دی گئی

کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اب آپ کو ایسے علوم عطا کئے جائے گے کہ جو کس کو اس سے پہلے دنیا میں کوئی انسان نہیں جانتا تھا میں سمجھتا ہوں جس وقت فرشتہ آپ کو یہ آیات لکھا رہا تھا اس وقت اللہ تعالیٰ نے فرشتہ پر بیجا آپ سے کہہ رہا ہوگا کہ

اليس الله بكاف عبدا

اے محمد صلی اللہ علیہ وسلم بتا کہ میں نے تیری ضرورت کو پورا کیا نہیں کیا میری وفادار بیوی موجود تھی۔ تیرے دنادر دست کو پورے تھے۔ تجھ سے محبت کرنے والے رشتہ دار موجود تھے مگر ان میں سے کسی کی طاقت دعویٰ کہ وہ اس بارہ میں تیری مدد کر سکے تیرے زمانہ کے مذہبی تلو جو بولے پالے دعویٰ کو رہے تھے وہ بھی تیری مدد کر سکتے تھے وہ تو گمراہ اور ہلاکت سے محروم تھے۔ اے محمد صلی اللہ علیہ وسلم جب دنیا کا کوئی شخص بھی تیری مدد نہ کر سکتا تھا اس وقت میں نے تیری ضرورت کو پورا کیا۔ اور پھر میں نے صرف تیری ضرورت کو پورا کیا بلکہ تجھے ساری دنیا کی ضرورتوں کو پورا کرنے والا بنا دیا۔

دنیا کی پدایت کا پیغام

لے کر باہر آئے۔ تو طبعاً آپ کو یہ خیال ہوگا کہ خدا نے پدایت کا سامان تو پیدا کر دیا مگر اسانہ جو میرے عزیز ہیں اس پدایت کا انکار کر کے اللہ تعالیٰ کی ناراضگی کو مورد ہیں جائیں اور وہی بارہ میں آپ کو سب سے زیادہ مگر حضرت خدیجہ کا بھی ہو سکتا تھا۔ کہو کہ وہ آپ کی پلا بھی ہی خدمت گزار ہوئی تھیں اور آپ کو بھی ان سے بڑی محبت تھی۔

مگر اللہ تعالیٰ کا احسان دیکھو کہ جب آپ نے کفر تشریح لائے اور حضرت خدیجہ سے اس واقعہ کا ذکر کیا اور سنا کہ آپ اس شرف کا اظہار کیا کہ معلوم میں اتنی بڑی ذمہ داری کو پوری طرح ادا بھی کر سکتا یا نہیں تو حضرت خدیجہ نے جو آپ کی محرم دراز تھیں اور جو آپ کی پاکیزہ خلوت اور جلوت کی گودہ تھیں انکا ذکر کرنے کی بجائے فریادوں اور تمغین کہ۔

كلا والله لا يجزيك الله ايدا - انك لتصل الرحم وتحمل الكل وتكسب المعدوم وتغري الضعف وتعين على لوائب الحق .

خدا کی قسم

اللہ تعالیٰ نے تو کبھی ضائع نہیں کرے گا کہو کہ آپ وہ ہیں جو صدر رحمی کہتے ہیں۔ اور مصیبت زدہ لوگوں کو جو بھٹاتے ہیں اور وہ احوال خفاصلہ جو دنیا سے محروم ہو چکے ہیں ان کو از سر نو قائم کر رہے ہیں اور مہالان کی مہمان ڈواری کرتے ہیں۔ اگر کوئی شخص محض علم کی وجہ سے کسی مصیبت میں گرفتار ہو جائے تو آپ اس کی امداد فرماتے ہیں۔ کیا ایسے بلند کردار کا نام انسان ہی کہیں ضائع ہو سکتا ہے۔

یہ وہ گواہی تھی جو حضرت خدیجہ نے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ابتدائی جاہلیں سادہ زندگی کے متعلق دی اور جس میں آپ نے یہ حقیقت واضح کی کہ آپ کی پہلی زندگی اس طرح گذری ہے کہ آپ نے خدا تعالیٰ کے رستہ میں کبھی کسی قربانی سے دریغ نہیں کیا اور ہر موقع پر آپ نے خدا تعالیٰ کے ساتھ وفاداری کا ثبوت دیا۔ یہ جس طرح ہو سکتا ہے کہ آپ تو

خدا تعالیٰ کے ساتھ وفاداری

کریں اور خدا تعالیٰ آپ کے ساتھ وفاداری نہ کرے۔ یہ تو خدا تعالیٰ کے شان سے بید ہے کہ جو شخص اس کے ساتھ وفاداری کرے وہ اس کو چھوڑ دے آپ ضرور کامیاب ہوں گے۔ میں آپ کو گھرانے کی کوئی ضرورت نہیں۔ یہ الفاظ کہہ کر خدیجہ نے یوں تو رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو تسلی دی تھی۔ مگر ان الفاظ سے جو بھی پایا جاتا ہے کہ سب سے پہلے آپ پر ایمان لانے والی حضرت خدیجہ ہی تھیں۔ ان کے الفاظ تو آپ کی تسلی دلانے کے لئے تھے۔ مگر اس کے لئے یہ تھے کہ با رسول اللہ میں آپ پر ایمان لاتی ہوں اور جو تعلیم آپ کو خدا تعالیٰ کی طرف

سے دی گئی ہے اس کو بالکل سچ اور صحیح تسلیم کرتی ہوں اور اس میں مجھے ذمہ بھر بھی شبہ نہیں ہے۔ حضرت یونس علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ سے مانگنے پر ایک سو گنا بلا تھا۔ مگر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شان دیکھو کہ آپ کو یوں مانگے اور گارنٹی کیا یعنی آپ کی وہ بیوی جس کے ساتھ آپ کو بے حد محبت تھی سب سے پہلے آپ پر ایمان لے آئی۔ چونکہ ہر شخص کا مذہب اور عقیدہ آزاد ہوتا ہے اس لئے کوئی کسی کو جبراً عقائد نہیں سکتا۔ اس لئے ممکن تھا کہ جب آپ نے حضرت خدیجہ سے خدا تعالیٰ کی

پہلی وحی

کا ذکر کیا تو وہ آپ کا ساتھ نہ دیتیں اور کہہ دیتیں کہ میں اسی سوچ سمجھ کر کوئی قدم اٹھاؤں گی۔ لیکن نہیں حضرت خدیجہ نے بلا تامل بلا خوف اور بلا وسوسہ پیش آپ کے دعویٰ کی تائید کی اور رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فکر کہ جس سے خدیجہ نے تجھ پر ایمان لانے والی حضرت خدیجہ ہی تھیں۔ اس وقت خدا تعالیٰ نے عرض فرمایا چھٹا کہ ہذا العیسیٰ اللہ کا کلام جسجد لک اے محمد صلی اللہ علیہ وسلم تجھے نوحی کے ساتھ پیار تھا اور محبت تھی اور تیرے دل میں یہ خیال تھا کہ کہیں خدیجہ تجھے چھوڑ دے اور تو اس فکر میں تھا کہ خدیجہ تجھ پر ایمان لاتی ہے یا نہیں مگر کیا تم نے تیری ضرورت کو پورا کیا یا نہ کیا کہ (باقی)

درخواست دعا

میرے والد محترم حکیم نظام جان صاحب مرحوم سے بیجا چلے آ رہے ہیں بلکہ پرنسز کا اکثر دورہ ہوتا رہتا ہے۔ احباب کو ام دیورگان سلسلہ دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا سے کاملہ دعا فرما عطا فرمائے۔ اور ہم سب کو حادیم دین بنائے۔ آمین (حمید قریشی دعا فرما حکیم نظام جان اینڈ سسر بگرا دار) (امام خاکر کے بیجا صاحب مرحوم سے بیجا نہیں علاج کرانے کے باوجود کوئی فائدہ نہیں ہوا۔ بورگان سلسلہ دعا فرمائی تاکہ دین دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا سے کاملہ دعا فرمائے۔ آمین (نثار احمد ربوہ)

انصار اللہ کے ساتویں اجتماع کی مختصر و مداد

اجتماع کا دوسرا دن - ۲۸ اکتوبر ۱۹۶۱ء

(قسط نمبر ۱)

اجلاس ششم

تعمیر انصاف کے بعد مجلس تنویری کا دوسرا روز آخری اجلاس سائے آٹھ بجے شب کے خراب محترم صاحبزادہ مرزا ناصر صاحب کی صدارت میں شروع ہوا۔ آغاز کار آپ نے اجتماعی دعا لائی۔ جس میں جملہ نمائندگان اور دیگر احباب شریک ہوئے۔ اذان بعد مکرم جوہری عبدالحزین صاحب کا رکن نظارت امور عامہ کے کلام محسودہ میں سے حضرت ضلیحہ السیاحی ایدہ اللہ کی نظم ہے

ذکر خدا پر زور دے ظلمت الیٰہی مٹا جا
گو ہر شب چراغ بن دنیا میں گم گم جا
نوش الہامی سے پڑھ کر سنائی۔ اذان بعد ایجنڈے کی تجویز پورے ۱۰، ۸ اور ۱۰ پر جو شروع کے اجلاس اول میں تیرے شروع آنے سے لے کر تینیں شروع ہوئے۔

علم انعامی

ان میں سے سب سے پہلے تجویز فرمایا۔ یہ تجویز مجلس انصار اللہ اور لیسٹہ کی طرف سے پیش کی گئی تھی اور اس میں کہا گیا تھا کہ انصار اللہ کا سالانہ اجلاس ہر سال ہونا چاہیے مگر علم انعامی ماہ اکتوبر میں اجتماع کے موقع پر صرف دس ماہ کی کاروائی پر دے دیا جاتا ہے۔ اس میں سارے سال کی کاروائی کو ملحوظ نہیں رکھا جاتا اس لئے مجلس کی تجویز سے علم انعامی کے فیصلے کا اعلان دسمبر میں حسب رسالہ کر لیا جائے اس کے حق میں اور مخالفت متقدمین کے لئے تقاریر میں محترم صدر صاحب نے وقت فرمایا کہ جو کچھ علم انعامی کا فیصلہ کرنے کے لئے مغز کی جاتی ہے وہ سالانہ مشق کے آخری دو ماہ کی کاروائی کو بھی ملحوظ رکھتی ہے۔ اس لئے صرف دس ماہ کی کاروائی پر علم انعامی نہیں دیا جاتا آپ نے فرمایا تاہم نمائندگان اس بارہ میں جو فیصلہ کرنا چاہیں کہہ سکتے ہیں اگر سب کو اس امر سے اتفاق ہو کہ علم انعامی حسب رسالہ پر لپڑا جیا کرے تو اس پر عمل ہو سکتا ہے بعد ازاں جب دسے شمار کیے ذریعہ دسے طلب کی گئی تو کثرت دہانے اس بات کے حق میں تھی کہ علم انعامی

سالانہ اجتماع کے موقع پر ہی دیا جائے کہ چنانچہ تجویز فیصلہ متاددہ میں نام منظور ہو گئی

خدمت خلق

بعد اذان تجویز قرآن پر شروع ہوئی۔ قیادت خدمت خلق کی پیش کردہ اس تجویز کے الفاظ یہ تھے:-

"گذشتہ سال شوریٰ نے فیصلہ فرمایا تھا کہ - آئندہ سال ایک ہزار انصار لیسٹ ایڈ اور ۵۰ انصار کمپنڈی کا اعلان پاس کرے۔ باوجود کوشش کے اس تجویز پر پوری طرح عملدرآمد نہیں ہو سکا۔ اس لئے آئندہ کم اس تجویز پر دوبارہ غور فرمایا جائے" مکرم جوہری مشتاق احمد صاحب باجوبہ قیادت خدمت خلق نے یہ تجویز پیش کرنے کے بعد شوریٰ کے سال گذشتہ کے فیصلہ پر عملدرآمد نہ ہو سکنے کی وجوہات بیان کیں اور باخصوص کمپنڈی کا امتحان پاس کرنے کے سلسلہ میں بعض مشکلات پر روشنی ڈالی اور اس ضمن میں سال گذشتہ کے فیصلے کو نافذ کرنا عملی قرار دیا۔ امتیاز دل تجویز کے طور پر اس لئے کا اظہار کیا کہ طبی امداد کے متعلق ضروری معلومات پر ایک رسالہ شائع کر دیا جائے جس کا امتحان لے لیا جائے اور اسے اس مضمون میں مکرم جوہری اور حسین صاحب امیر جماعت احمدیہ شیخ پورہ نے خدمت خلق کے ایک اور اہم کام کی طرف توجہ دلائی اور وہ یہ کہ انصار کو ایک خاص پروگرام کے تحت دیجی بستیوں کو حتی الامکان صاف ستھرا بنانے اور ان میں حفظان صحت کے عام اور بڑے اصولوں کو رائج کرنے کی طرف توجہ کرنی چاہیے چنانچہ طبی امداد سے متعلق ضروری معلومات پر مشتمل ایک کتابچہ شائع کرنے اور تعلیم و تلقین کے ذریعہ دیجی بستیوں کو حتی الامکان صاف ستھرا بنانے سے متعلق آئندہ سال کے لئے پروگرام بنانے اور اس کو عملی جامہ پہنانے کا فیصلہ کیا گیا۔

بجٹ

تجویز قرآن متفقہ بجٹ آمد و خرچ بابت ۱۹۶۱ء پر مشتمل تھی۔ قیادت مال کی طرف سے اس سال ۲۶۶۰۰ روپے کا بجٹ پیش کیا گیا تھا۔ جو کہ چندہ مجلس کی رسانی شرح یعنی نصف پائی فی روپیہ پر مبنی تھا لیکن چونکہ مجلس شوریٰ کے اجلاس

اول متفقہ ۲۸ اکتوبر میں منان چھوٹی کی یہ تجویز منظور کی گئی تھی۔ کہ شرح چندہ نصف پائی فی روپیہ سے بڑھا کر آدھا یا پیسہ فی روپیہ مقرر کر دی جائے اس سے مستحصمہ بجٹ میں نئی منظور کردہ شرح کے مطابق تراجم کرنا ضروری تھا اس لئے کافی غور و فکر کے بعد نمائندگان نے منفقہ طور پر اس مسئلے کا اظہار کیا کہ فی الحال بجٹ کو موجودہ شکل میں منظور کر لیا جائے بعد میں مرکز نئی شرح کے مطابق اس میں ضروری ترمیم خود کر کے چنانچہ اس کے مطابق ہی بجٹ منظور ہوا

دستور اساسی سب کمیٹی کی رپورٹ

تجویز قرآن میں دستور اساسی سب کمیٹی کی رپورٹ بغرض منظوری پیش کی گئی تھی۔ چنانچہ مکرم شیخ محبوب عالم صاحب خالد قیادت عمومی مجلس مرکز نے دستور میں بعض تراجم سے متعلق سب کمیٹی کی رپورٹ پڑھ کر سبائی جملہ نمائندگان نے رپورٹ کو من و عن منظور کرنے کے حق میں اس میں دئے کا اظہار کیا۔ اس طرح ایجنڈے پر غور مکمل ہونے کے بعد شوریٰ کی کاروائی اختتام پذیر ہوئی تاہم اجلاس ششم کی بقیہ کاروائی جاری رہی۔

یاد رہے مورخہ ۲۸ اکتوبر کو شوریٰ کے اجلاس اول میں ایجنڈے کی تجویز نمبر ۱۱ بھی منظور

ہوئی تھی۔ جس کے تحت دفتر کو یہ میں ایک ڈائریکٹ ملازم رکھنے کے لئے ۲۲۱ روپے منظور کئے گئے تھے

درس قرآن مجید

محب پروگرام پہلے مکرم قریشی عبد الرحمان صاحب آف سکھ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فارسی کلام کا ایک حصہ اپنے مخصوص آواز میں خوش آہانی سے پڑھ کر سنا یا۔ بعد مکرم مولانا ابو العطاء صاحب حاصل نے سورہ نماز لیل کی بعض آیات کا درس دیا۔ برپہ سعادت درس جس میں آپ نے نماز تہجد کی اہمیت اور اس کی عظیم اثرات پر نکات پر نہایت دلنشین انداز میں روشنی ڈالی اس نے شب تک جاری رہا۔

درس کے اختتام پر محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے ضلیحہ سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا میں اب اس دعا کے ساتھ اجلاس ششم کے اختتام پذیر ہونے کا اعلان کرنا ہوں کہ مدت کو جب ہمارے پاس ہونے بسم نینسندگی آغوش میں خانہ پڑے ہوئے ہوں تو خدا تعالیٰ کے فرستے ہم پر سچی خرابوں اور مشقات کے دور دورے کھولے ہوں۔ اس طرح دس بجے شب دعا کا اور ذکر الہی کے روح پرور ماحول میں اجلاس ششم اختتام پذیر ہوا ۱۹ اکتوبر کو دوپہر آٹھ بجے نماز میں

قرآن - پرو لوگ اینڈ ایپی لوگ (انگریزی)

یہ کتابچہ سیدنا حضرت ضلیحہ السیاحی ایدہ اللہ نے بصرہ الخیر کے دستخطوں کا انگریزی ترجمہ ہے جو اردو میں رسالہ "قرآن اول و آخر" کے نام سے شائع ہو چکے ہیں۔ ان خطبوں میں سیدنا حضرت ضلیحہ السیاحی ایدہ اللہ نے لغزورہ فاتحہ اور سورہ بقرہ اور سورہ بقرہ کی تفسیر نہایت خوبی سے بیان فرمائی ہے۔ انگریزی میں ترجمہ جناب خاضی محمد اسلم صاحب ایم اے لکھنؤ، ایڈیٹر فیصلہ اور ایڈیٹر بیارٹمنٹ آف سائیکالوجی، کراچی یونیورسٹی نے سبب زبان میں نہایت محنت اور قابلیت سے کیا ہے۔ اس میں آپ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کلام کے سوا اول کو آزاد اور تحت الملفظ ترجموں سے مزین کیا ہے۔ جو ایک نہایت کامیاب کوشش کہی جا سکتی ہے۔ اس وقت اس امر کی ضرورت ہے کہ احمدی لٹریچر میں کس طرح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفاء کے کلام کو زیادہ سے زیادہ انگریزی اور دو سو سی مشہور زبانوں میں ترجمہ کر کے پھیلا جائے۔ موجودہ کتابچہ تمام اس کا بہترین نمونہ ہے اور ہم قاضی صاحب کو ان کی محنت کی درد دئے بغیر نہیں رہ سکتے۔ چاہیے کہ اجاب زیادہ سے زیادہ خرید کر اپنے انگریزی دان اہل کاروں کو اور بیرون ملک بھجوائیں۔ کتاب کی گٹ اپ نہایت عمدہ ہے۔ ایک روپیہ میں کراچی احمدیہ مشن ایسوسی ایشن کراچی سے مل سکتا ہے۔

دعا کے معنی: میری سب سے چھوٹی بہن عزیزہ مریم صدیقہ بنت مہدیہ بیگم اور زکریا صاحبہ ہیں اکتوبر ۱۹۶۱ء کو وقت صبح دس بجے اپنے مولائے حقیقی سے جا ملیں۔ (ماشاء اللہ) (ما ایدہ و جمہورہ) مرحور نے پنے پیچھے ۶ بچے (۲ لڑکے اور چار لڑکیاں) یادگار چھوڑے ہیں۔ مرحور بہت نیک صوم و صلوات کی پابند تھیں۔ سب بہن بھائیوں سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحور کو جنت الفردوس میں اپنی مقام عطا فرمائے اور لہذا نماز کا حافظہ دماہرہ۔ آمین۔

(مبارک پیغمبر اللہ محمد فقیر اللہ صاحب، دلچسپ لکچر آن سکول انٹرنیشنل رولہ)

وصایا

ذیل کی وصایا منظور سے قبل شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کئی جہت سے اعتراض ہو۔ تو وہ سیکرٹری جس کا رپرٹرز کو فرود دیا گیا ہے اس کے ذریعہ

(سیکرٹری جس کا رپرٹرز کو فرود دیا گیا ہے)

نمبر ۱۹۳۰-۱۱ میں فیصلہ یاسین زودیر بشیر احمد سہیل صاحب

قوم اور میں پیشہ خانہ دارمی عمر ۲۱ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن ۳/۹۵۵ ڈرگ روڈ کلاوٹی کراچی بقاعی پورس و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۸ مارچ ۱۹۴۰ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں:-

میری جائیداد حسب ذیل ہے:-
۱۔ میرا حق ہر مبلغ دو ہزار روپے

بندہ کا ہند ہے۔ ۲۔ میرے زیورات طلائی و ذئی دس تو سے (۵۰۰۰ Rs. To Gold)

قیمتی ایک ہزار دو صد پچاس روپے کے ہیں۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں۔ میں اپنے ہر اور زیورات کے

حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ کرتی ہوں اگر ان کے بعد میں کوئی اور جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع

مجلس کار پر دہرہ کو دیتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میرے

مرنے پر میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی بے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ

پاکستان دہرہ ہوگی۔ اگر میں اپنے بچوں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان

دہرہ میں بے حصہ دیتا ہوں یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ابھی رقم یا رسید

کی قیمت حصہ دہیبت کردہ جیسے منہا کر دی جائیگی۔ فقط ۲۸ مارچ ۱۹۴۰ء۔ دینا

تقبل منا انک انت الیسع العیم۔
الامتہ:- نعیمہ یاسین

گواہ شد:- بشیر احمد سہیل ۳/۹۵۵ ڈرگ کلاوٹی کراچی ۲۸ مارچ ۱۹۴۰ء

گواہ شد:- شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا احمدیہ مسلم ایوشن کراچی۔

مقصد زندگی

احکام ربانی

اسی صفحہ کا رسالہ

کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ دین سکندر ایوان

ان کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر دہرہ کو فرود دیا گیا ہے اس کے ذریعہ

نمبر ۱۹۳۰-۱۱ میں فیصلہ یاسین زودیر بشیر احمد سہیل صاحب

قوم اور میں پیشہ خانہ دارمی عمر ۲۱ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن ۳/۹۵۵ ڈرگ روڈ کلاوٹی کراچی بقاعی پورس و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۸ مارچ ۱۹۴۰ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں:-

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے:-
۱۔ میرا حق ہر مبلغ دو ہزار روپے

بندہ کا ہند ہے۔ ۲۔ میرے زیورات طلائی و ذئی دس تو سے (۵۰۰۰ Rs. To Gold)

قیمتی ایک ہزار دو صد پچاس روپے کے ہیں۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں۔ میں اپنے ہر اور زیورات کے

حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ کرتی ہوں اگر ان کے بعد میں کوئی اور جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع

مجلس کار پر دہرہ کو دیتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میرے

مرنے پر میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی بے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ

پاکستان دہرہ ہوگی۔ اگر میں اپنے بچوں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان

دہرہ میں بے حصہ دیتا ہوں یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ابھی رقم یا رسید

کی قیمت حصہ دہیبت کردہ جیسے منہا کر دی جائیگی۔ فقط ۲۸ مارچ ۱۹۴۰ء۔ دینا

تقبل منا انک انت الیسع العیم۔
الامتہ:- نعیمہ یاسین

گواہ شد:- بشیر احمد سہیل ۳/۹۵۵ ڈرگ کلاوٹی کراچی ۲۸ مارچ ۱۹۴۰ء

گواہ شد:- شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا احمدیہ مسلم ایوشن کراچی۔

ان کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر دہرہ کو فرود دیا گیا ہے اس کے ذریعہ

نمبر ۱۹۳۰-۱۱ میں فیصلہ یاسین زودیر بشیر احمد سہیل صاحب

قوم اور میں پیشہ خانہ دارمی عمر ۲۱ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن ۳/۹۵۵ ڈرگ روڈ کلاوٹی کراچی بقاعی پورس و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۸ مارچ ۱۹۴۰ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں:-

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے:-
۱۔ میرا حق ہر مبلغ دو ہزار روپے

بندہ کا ہند ہے۔ ۲۔ میرے زیورات طلائی و ذئی دس تو سے (۵۰۰۰ Rs. To Gold)

قیمتی ایک ہزار دو صد پچاس روپے کے ہیں۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں۔ میں اپنے ہر اور زیورات کے

حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ کرتی ہوں اگر ان کے بعد میں کوئی اور جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع

مجلس کار پر دہرہ کو دیتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میرے

مرنے پر میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی بے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ

پاکستان دہرہ ہوگی۔ اگر میں اپنے بچوں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان

دہرہ میں بے حصہ دیتا ہوں یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ابھی رقم یا رسید

کی قیمت حصہ دہیبت کردہ جیسے منہا کر دی جائیگی۔ فقط ۲۸ مارچ ۱۹۴۰ء۔ دینا

تقبل منا انک انت الیسع العیم۔
الامتہ:- نعیمہ یاسین

گواہ شد:- بشیر احمد سہیل ۳/۹۵۵ ڈرگ کلاوٹی کراچی ۲۸ مارچ ۱۹۴۰ء

گواہ شد:- شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا احمدیہ مسلم ایوشن کراچی۔

نمبر ۱۹۳۰-۱۱ میں فیصلہ یاسین زودیر بشیر احمد سہیل صاحب

قوم اور میں پیشہ خانہ دارمی عمر ۲۱ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن ۳/۹۵۵ ڈرگ روڈ کلاوٹی کراچی بقاعی پورس و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۸ مارچ ۱۹۴۰ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں:-

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے:-
۱۔ میرا حق ہر مبلغ دو ہزار روپے

بندہ کا ہند ہے۔ ۲۔ میرے زیورات طلائی و ذئی دس تو سے (۵۰۰۰ Rs. To Gold)

درخواست دعا

میرا دعا محمد زید احمد تنظیم دہرہ میں سی

خیر خواہ ہے۔

محمد ارباب اور درویشان تاجان دعا فرمائی

کہ اللہ تعالیٰ اسے صحت کاملہ و جاہلہ عطا فرما

میرا دعا فرمائیوں دور فرما کہ میں اطمینان

رہتا ہوں۔ آمین (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

محمد رفیق سلطانی (مصلح کرامت)

دستور کی مسودہ کمیٹی اپنی رپورٹ فروری میں پیش کریگی

انگلینڈ میں تیار ہونے والی اس رپورٹ کے علاوہ میں صحابحتی عدالتیں قائم کر دی جائیں گی۔

نومبر، مغربی پاکستان کے گورنر ملک امیر محمد خان نے کہا ہے کہ دستور کی مسودہ کمیٹی فروری میں اپنی رپورٹ پیش کرے گی اور دستور کا اعلان بروقت کر دیا جائے گا۔ آپ نے کہا کہ آئندہ بجٹ فری یا ریٹس ہی منظور کرے گا۔

گورنر مغربی پاکستان نے کہا کہ یہاں پہلے ہی ایک کمیٹی کے ذریعہ صحابحتی عدالتیں قائم کر دیں گے۔ ان کے خلاف میں تمام فروری میں ہی ایک رپورٹ پیش کرے گا۔ اس طرح انہیں بغیر فروری رپورٹ کے ہی عدالتیں قائم کر دیں گے۔ ملک امیر محمد خان نے کہا کہ صحابحتی عدالتوں کے قیام کا فیصلہ عوام کی سہولت کے لیے ہی کیا گیا ہے۔ بنیادی جمہوریوں کے ارکان کی طرف سے عوام کے جھگڑے پیش آنے کے سلسلے میں سوشلسٹوں کی جارہی ہیں گورنر نے ان کا بھی تذکرہ کیا۔

ملک امیر محمد خان نے پاکستان اور افغان کی سرحد کے بارے میں ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ پاکستان کی سرحدوں کی حفاظت کے لیے تمام مزدوری انتظامات کر کے پیش فرمائیں اور اس سلسلے میں توشیح کو کوئی بات نہیں ملک امیر محمد خان نے فروری میں بھیجے تھے، انہوں نے بتایا کہ صدر نے جنوں میں شو کا ایک کارڈ قائم کرنے کی منظوری

گھانا میں تبلیغ اسلام کے خوش کن نتائج

(بضیہ صادق)

اور ان سکولوں میں تعلیم پانے کی وجہ سے خود مسلمانوں کے بچے دھڑلہ دھڑلہ میرا ہی پورے تھے اور ان جماعت احمدیہ نے وہاں ان سکولوں میں مسلمان بچوں کو درست آئین لکھانے کے خلاف آواز بلند کی جس میں خدا کے فضل کا کافی کامیابی ہوئی اور ان بعد جماعت نے مسلمانوں کی تعلیم کے لئے خود سکول اور مدارس قائم کرنے کا فیصلہ کیا جو انچارج وہاں جماعت کے باقاعدہ بندہ سکول قائم ہیں جن میں سے ایک سینکڑی سکول بھی ہے ان سکولوں میں ۶۷ کے قریب اس تہہ ملازم ہیں جن کی غالب اکثریت احمدی مسلمانوں پر مشتمل ہے۔

دوستانہ کرکٹ میچ میں تعلیم اسلام آئی سکول کی نمایاں کامیابی

۲۶ نومبر - ۲۷ نومبر - آج تعلیم اسلام آئی سکول اور اسلامیہ کالج جینٹل کے باہن ایک دوستانہ کرکٹ میچ ہوا۔ جس میں سکول نے پانچ گھنٹوں میں ۱۹۰ رنز کیوں اور اس پر اسٹروک کے اختتام کا اعلان کر دیا گیا۔ اس کے جواب میں اسلامیہ کالج نے تین دگھنٹوں کے نقصان پر آٹھ رنز بنائیں اور جس کی نادر کے لئے میچ بند کر دیا گیا۔

آج کے میچ کی ایک بڑی خصوصیت یہ ہے کہ سکول کے ایک گھنٹہ کی عزیز میچ اچ (امین ڈاکٹر محمد احمد صاحب) نے ۱۰۳ رنز بنائیں اور پھر بھی اس وقت نہ ہوا۔ غالب باقاعدہ میچوں میں سکول کا یہ پہلی سچری ہے

(نامہ نگار)

تحریک جدید

آپ کی اس ایمان انفرود تقریر کے بعد صدر جلسہ محرم حافظ عبد السلام صاحب نے افریقہ میں اسلام کی رو زافزوں ترقی کا ذکر کرتے ہوئے اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ اچھی افریقہ کو مسلمان بنانے کے لئے بہت زیادہ جدوجہد اٹھانے کی ضرورت ہے کیونکہ جہاں افریقہ کے بولے براعظم میں آدھ حد کے قریب تبلیغ خدمت اسلام کا فریضہ ادا کرنے میں مصروف ہیں وہاں اسکے مقابل افریقہ میں عیسائی مشنریوں کی تعداد ۳۵ ہزار کے لگ بھگ ہے آپ نے اجاب فرمایا کہ جدید جہاد کے لئے بہت بڑھ چڑھ کر کوشش کرنی چاہئے اور فریضہ کی آج میں محرم چوہدری عبدالعزیز صاحب اہم مقام پر عوام امام احمدیہ کر رہے محرم مولانا صاحب نے مدعا فرمایا کہ شکر ہے اہل حق کے جس کے بعد صاحب صدر کی درخواست پر محرم

داغہ شروع صرف ۶ ماہ میں گھر بیٹھے یا
 حکمت یا ہومیو پیتھک ڈاکٹری کا علم سیکھ کر وقت ضائع نہ کیجئے اور باعزت روزی کیجئے۔
 مہتر مسلم میڈیکل کالج جسٹریٹ بادامی باغ لاہور

اجاب جماعت کا ایمان و اخلاص

گھانا کے احمدی اجاب کے ایمان و اخلاص کا ذکر کرتے ہوئے محترم مولانا صاحب موصوف نے بتایا وہاں ہر سال جس سال انہیں ملک کے طول و عرض سے چار یا پانچ ہزار کے قریب احمدی اجاب شریک ہوتے ہیں۔ وہ اس میں بڑے ذوق و شوق سے شرکت کرتے ہیں پھر وہ اپنا کھانے وغیرہ کا سامان اپنے ساتھ لاتے ہیں اور خود کھا کر کھاتے ہیں اور اس موقع پر عوام جماعتی چندوں کے علاوہ خصوصی عطیہ کے طور پر مشن کو مزید چندہ بھی دیتے ہیں جن کی کمزرتہ حساب لائے کے موقع پر اجاب نے خصوصی چندہ کی تحریک پر ۱۳۰۰

مرض اشہراک کامیاب اور مفید دوا
جوب مفید اطہار
 عمل کا کرنا - مردہ بچے پیدا ہونا - پیدا ہونے پر مختلف امراض سے فوت ہونا - مارا گیا ہوں
 رطوبت پیدا ہونا - کھانے کے وقت ہوجانا - وہ عورتیں جوان امراض میں مبتلا ہوں اور کسی طرح امید
 بر نہ آتی ہو۔ اس مفید دوا سے ہر امر ہو سکتی ہیں۔ مکمل کورس سولہ روپے
ناصر دو اٹھانہ جسڈ گول بازار بلوہ

HAIR TONIC (مغزوف) **نور آملہ** HAIR TONIC
 بالوں کا بہترین مغزوف
 بالوں اور سر کے لئے آملہ اور دیگر مفید ترین ادویہ کا مرکب جس کے استعمال سے بال نرم اور لمبے ہوجاتے ہیں سر کی خشکی اور سگری بال بگن دور ہوجاتی ہے۔ بال گرنے بند ہوجاتے ہیں اور ان کی سیاہی تازہ قائم رہتی ہے۔ دماغ ہلکا اور تروتازہ رہتا ہے۔ اس بالوں کی حفاظت اور دماغ کا تروتازہ رکھنے کے لئے ہمیشہ نور آملہ (جو کہ مغزوف کی شکل میں ہے) سے سرد ہوتی ہیں۔ قیمت فی فلکٹ ڈیڑھ روپیہ علاوہ ڈاک و پیکنگ۔
تیار کردہ خورشید یونانی دواخانہ گول بازار بلوہ

ایک با موقع شہادت مضبوط عمدہ مکان
قابل فروخت
 محلہ باب الارب میں کالج کے مقابل ایک نیا مضبوط چھتہ مکان جس کی چھتیں نیٹیل کی فرش سینٹ کے ہیں بجلی اور ٹیکہ موجود ہے۔ چار کمرے ایک کمرہ کوہام۔ باورچی خانہ برآمدہ۔ ٹیلی فون خانہ پڑھنے کے لئے۔ عین میں فرش ہے۔ زخمہ دو کمرے قابل فروخت ہے خواہ پیش مندرجہ اجاب چاہداری علی اگر صاحب نامی ناظر تعلیم سے بالمشافہ یا بندر لیکو دوست یا خط و کتابت سے فیصلہ کر سکتے ہیں۔

عیسائیوں سے (اجرا گھنٹو)
مباحثہ مصر
 غرض دلائل اور انجیل حوالہ جات سے عیسائیوں کے بنیادی مسائل "الوہیت مسیح" اور "صلیبت" وغیرہ کا سولانا ابراہیم علیہ السلام صاحب جان بصری نے لاجواب رد کیا ہے تیس برس سے پوری دنیا میں اسکے جواب سے عاجز ہیں کتابی صورت میں اب اپیل مرتبہ شائع ہو رہا ہے۔ حجم یکصد صفحات۔ قیمت صرف دس آنے۔
انچارج مکتبہ الفرقان بلوہ

دخواست دعا
 میرے والد محترم ام غلام رسول صاحب (جنہی سردوں) کی صحت عموماً خوب رہتی ہے لیکن سلسلہ درویشان فادان اور جملہ اجاب کا وقت ہمیں درخواست ہے کہ ان کی شفا کے کامل و حاصل کے لئے دعا کریں۔
 عبداللہ بلوہ گول بازار بلوہ
الفضل میں اشتہار دینا
 کلید کامیابی ہے

رجسٹرڈ ایبل نمبر ۵۲۵۲